

# ПЕТРОВСКИЙ УДАРНИК

## PETROVSKIN ISKURI

13 ДЕКАБРЯ 1936 г.

Орган Петровского РК ВКП(б), РИКА и профсоюзов

№ 109(450)

### Всесоюзная перепись населения

В докладе товарища Сталина о проекте новой Конституции СССР на Чрезвычайном VIII Съезде Советов Союза ССР показано насколько большие перемены произошли в Советском Союзе со времени 1924 года. В основном все эти изменения произошли в годы двух сталинских пятилеток.

Со времени последней переписи (1926 год) Советский Союз вырос, окреп, стал могучей индустриальной страной. Социализм победил, окончательно ликвидировав эксплуататорские классы.

Предстоящая перепись покажет в цифрах, в учете народонаселения эти величайшие сдвиги. Стоит только посмотреть бланк предстоящей переписи, чтобы представить какой огромный шаг наша страна и трудящиеся сделали за эти десять лет.

Всесоюзная перепись населения,—как пишет Центральный орган партии газета «Правда»—дело исключительной государственной важности. К вей должны тщательно готовиться не только счетчики, инструкторы и другие работники, занятые на переписи населения, но и советские и общественные орга-

### Сводка

#### о выполнении плана лесозаготовок и лесовывозки

Петровским Леспромхозом на 9 декабря 1936 года

Наименование пунктов	Заготовка			Вывозка		
	Фмс нач. квартала	% вы- полн. кв. плана	Сред. про- изв. за декаду	Фмс нач. квартала	% вы- полн. кв. плана	Сред. про- изв. за декаду
Поросозерский	16105	73	6,8	11338	66,7	8,0
Линдозерский	36274	38	6,4	2289	7,8	—
Мяряндукский	17486	97,1	9,0	13224	88,1	8,1
Семчегорский	14769	70,2	7,6	9626	64,1	8,1
Вороновский	2409	4,1	6,5	—	—	—
Нелгомозерский	10118	84,3	7,0	4387	48,7	6,8
Гомельский	4600	153,3	4,2	9218	92,2	6,7
Моторинский	32384	41,0	8,7	9786	54,3	—
Сунская база	1155	—	4,7	115	—	4,8
Итого	135918	52,3	6,9	59984	49,9	7,6
Подвозка						
К автолежневке				19810	28,3	9,4
К Линдоз. трак. дор.				19329	36,6	8,6

Леспромхоз.

### События в Испании



### В международном Комитете по невмешательству в дела Испании

ЛОНДОН, 10 (ТАСС). Вчера состоялось пленарное заседание международного Комитета по вопросам невмешательства в дела Испании. Единогласно решено, что члены Комитета должны обратиться к представляемым и их правительствам с просьбой сообщить, желают ли они распространить соглашение о невмешательстве на косвенное вмешательство, в особенности на отправку добровольцев.

Затем Комитет перешел к рассмотрению рекомендованного подкомиссией текста сообщения, которое должно быть направлено различным правительствам и содержит вопросы относительно косвенного вмешательства. На эти вопросы Комитет желал бы получить ответ от соответствующих правительств.

Комитет принял за основу предложения, внесенные подкомиссией.

### „Братайтесь с защитниками Мадрида“

ЛОНДОН, 10 (ТАСС). Газета «Дейли Уоркер» сообщает, что в Германии распространяются секретные листовки, которые читают даже члены штурмовых отрядов. По словам газеты, в этих листовках говорится:

«Гитлер посыпает немецких солдат в помощь генералу Франко, так как орды Франко не могут взять Мадрид. Для того, чтобы спасти миллионы лондонцев!»



На снимке женщины—бойцы рабочей милиции на южном фронте готовят обед для бойцов.

(Снимок прислан инспанск. предст. Союзфото)

### Стахановская декада

#### Первый день

Вохтозеро. (По телефону). Лесорубы—стахановцы Мяряндукского лесопункта в первый день стахановской декады 10 декабря дали следующую производительность труда. Ефимов Ал. Ив. с подсобниками заготовил 50 фм., Васильев Виктор Иванович заготовил 24,7 фм., Гаврилов Я. Н.—26,1 фм., Захарова Н. И.—16,3 фм.. Потапов М.—29,6 фм., Веденеев А. С.—17 фм., Ларионов Ф. И.—32,7 фм., Ипатов С. П.—32,7 фм.

Кузьмин.

В первый день стахановской декады лесорубы—стахановцы Гомельского лесопункта заготовили: Сазонов 23,7 фм., Никушев Сергей 19,7 фм., и Микишин А. В. 14,7 фестметра.

Манылин.

### Как работают Паюнен и Филатов

В первый день стахановской декады — 10 декабря лесоруб Чудожского леспромхоза тов. Филатов с подсобниками заготовил 43,9 фестметра древесины. Соревнующийся с ним стахановец Матросского лесопункта т. Паюнен 10 декабря заготовил 42 фестметра древесины.

Лесоруб того же Матросского пункта Кокко Микко—последователь Паюнена—10 декабря заготовил 40 фестметров.

### В красном уголке темно

На Поросозерском лесопункте в квартале № 70 нет культурно массовой работы. В красном уголке нет даже керосиновых ламп. Лесорубы и возчики проводят свой досуг кто как может.

Комсомольский организатор Иванов с начала сезона не провел ни одного комсомольского собрания и даже не знает: сколько комсомольцев работает на лесозаготовках.

Иванов

## Переписной бланк

Переписной бланк содержит 14 вопросов:

1. Пол (мужской, женский).
2. Сколько лет или месяцев от роду?
3. Национальность.
4. Родной язык.
5. Религия.
6. Состоит ли в браке?
7. Гражданин какого государства?
8. Грамотен ли?
9. В какой школе учится — в начальной, средней или высшей?
10. В каком классе или на каком курсе учится?
11. Окончил ли среднюю или высшую школу?
12. Род занятия (службы) в настоящее время.
13. Место работы (название предприятия, колхоза, учреждения).

**Редакция газеты "Петровский ударник" будет давать ответы на все вопросы, связанные с всесоюзной переписью населения. Товарищи, пишите, что вам хочется узнать о предстоящей переписи населения.**

## Шофер-хулиган

18 ноября Петровский Леспромхоз направил 13 человек рабочих (завербованных из Ленинградской области) на автомашине №30 в Койкары. Шофер, фамилию которого, к сожалению, не знаем, довез рабочих до Дамбы-Койкара, в трех километрах от Сунастрова, и приказал рабочим слезать с машины.

—Проезд через реку нет, мост разрушен, ехать дальше на машине нельзя, —так он объяснил свое поведение рабочим.

Рабочие слезли с машины. Шофер, зная, что по прямой дороге пройти нельзя, все же указал им дорогу в Койкары по старой дороге. В самом же деле прямая дорога в Койкары залита водой и рабочим пришлось вернуться обратно к Дамбе и окружной дорогой вочью пройти с вещами еще 13 километров до Койкары. Также выяснилось, что мост через реку по окружной дороге хороший и на других машинах постоянно ездят до Койкары. Об этом не мог не знать шофер.

Такое бездушное, издевательское отношение со стороны шофера, заслуживает привлечения его к ответственности.

## Рабочий.

**ПЕТРОВСКИЙ УДАРНИК**  
109 (450)

## ПИСЬМО В РЕДАКЦИЮ

Драмкружок при Спасогубской средней школе работает уже ряд лет. За последние годы состав кружка оставался почти неизменным и это дало возможность кружку улучшить качество своих постановок. Первой попыткой кружка поставить серьезную пьесу была постановка "Мятежа". В октябрьские дни кружок показал свою новую работу — комедию "Клещ и уголь". Но отзывам зрителей, выступление кружка оставило хорошее впечатление.

Сильное желание ребят работать в кружке заставляет еще серьезнее взяться за работу над постановками и показать на сцене лучшие произведения советских драматургов. Сейчас кружек занят над подготовкой комедии Киршона "Чудесный сплав". Первый акт почти готов. Работаем над подготовкой второго акта. Работа над этой пьесой очень трудная для молодого кружка.

Кружковцы не хотят, чтобы спектакль провести кое-как. Поэтому кроме хорошего исполнения ролей для спектакля требуется еще соответствующее декорационное оформление, что связано с денежными расходами.

Учитывая энтузиазм кружковцев, можно с уверенностью сказать, что все трудности, связанные с подготовкой спектакля, будут преодолены, но без денег кружок не может купить материалов для изготовления декораций. Кроме того общее собрание выразило желание организовать культпоход в Петрозаводск в театр. Все это требует также расходов.

Я считаю, что советская общественность, профсоюзы, советские органы должны помочь кружку. Думаю, что общественность откликнется на нашу просьбу и даст нам возможность коллективно творчески работать.

### Иванов.

Руководитель драмкружка Спасогубской средней школы.

**От редакции: Не вдаваясь сейчас в обсуждение работы кружка, мы считаем, что Райисполком, сельсовет, и т. д., профсоюзы должны помочь, несомненно, хорошему начинанию учеников Спасогубской школы. Надо предоставить возможность кружковцам шире и лучше проявить самодеятельность.**

### ШКОЛА НЕ ПОЛУЧАЕТ ГАЗЕТ

Для Верхнеламбской начальной школы выписаны газеты: "За коммунистическое просвещение", "Красная Карелия" и "Петровский ударник". Газету "За коммунистическое просвещение" не получили ни разу. "Красная Карелия" и "Петровский ударник" до 25 октября кое-как приходили, а сейчас не приходят.

## Слушатель партийной школы

Захаров Андрей Степанович, кандидат в члены ВКП(б) учился два месяца в сельской школе. В этом заключалось все его образование раньше.

Несмотря на это, тов. Захаров путем самообразования добился того, что был выдвинут на работу заведующим районным универсмагом и хорошо справляется с работой. В 1932 году тов. Захаров прошел трехмесячные курсы пропагандистов; в 1935 году учился в кружке по изучению истории ВКП(б). А когда пропустил занятие или не подготовился к нему, то уже в следующий раз труднее извлечь упущенное. Получается прорыв в учебе.

— Я чувствую, что с каждым днем политическая рассту, — говорит тов. Захаров — с каждым днем получаю новые знания. До этого времени я не читал художественной литературы, а сейчас уже взял для чтения сочинения А. С. Пушкина, читаю ежедневно газеты "Красная Карелия" и "Петровский ударник". В совпартшколе особенно трудно приходится заниматься по математике, а вот по истории ВКП(б) для меня уже легче.

Тов. Захаров жалуется

### Как Теплоев бережет лошадей?

Колхозники Юстозерского колхоза часто на свои просьбы дать лошадь в день отдыха, чтобы привезти сена или дров, получают отказ от председателя правления тов. Теплоева.

— Лошадям нужен отдых, — говорит Теплоев. Но 29 ноября Теплоев направил с

### Нет учета охотников

Для выполнения плана пушинки по району требуются хорошие кадры охотников. Районные организации учетом охотников не занимаются, в результате чего хорошие охотники — специалисты остаются в стороне, например, в дер. Костамукса Поросозерского сельсовета Германов и Павлов. При заключении договоров нужно выявить таких охотников и заключать договора, только на тех, которые обеспечат выполнение своего плана.

### Германов.

**Что делает райработком?**

На Койкарском лесопункте по существу нет профсоюзной организации. Обэтом было сообщено райработкому союза рабочих леса и сплава, но дело все не улучшается. У многих членов профсоюза членские взносы не уплачены по 6—7 месяцев, а у многих и книжки утеряны.

Райработком должен, наконец, обратить на это серьезное внимание и оживить профсоюзную работу на Койкарском лесопункте.

### РАБОЧИЙ.

## На партийные темы

## К пушкинским дням

Районная библиотека получила 134 экземпляра произведений А. С. Пушкина, в том числе: "Поэмы", "Избранная лирика", "Кавказский пленник", "Цыганы", "Сказки", I том произведений Пушкина и др. При библиотеке организован литературный кружок по изучению произведений А. С. Пушкина. Драматический кружок готовит постановку "Цыганы".

Организован литературный кружок по изучению произведений А. С. Пушкина и в Кончезере.

А. МЮЗНЕВА.

## Годовые отчеты колхозов

Народный комиссар земледелия Карельской АССР тов. Мартинен установил сроки проведения инвентаризации и составления годовых отчетов колхозов. Инвентаризация в колхозах должна быть закончена к 20 декабря 1936 года и годовые отчеты составлены к 15 января 1937 года.

Нарком установил премии для работников колхозов за отличное проведение инвентаризации и своевременное и доброкачественное составление годовых отчетов, а также премии для участковых агрономов и зоотехников и работников районного земельного отдела и МТС за лучшее проведение отчетной кампании.

Отв.ред. М. Ишунов.

## Объявление

Райсберкасса №4722 в с. Спаскаль-губа доводит до сведения лиц, полностью оплативших подпиську по облигациям займа "3 года второй пятилетки" и не получивших своевременно облигаций, что выдача облигаций производится райсберкассой, с представлением справки от предприятия или учреждения, о сумме внесенных денег и о неполучении облигаций. Колхозники должны представить справку сельсовета и квитанцию, форма 02. Просимте получить невостребованные облигации.

Райсберкасса

Принимается подписка на 1937 год на газету

## "Петровский ударник"

Газета выходит 10 раз в месяц.

Подписанная плата: на 1 месяц 50 коп. на 3 месяца 1 р. 50 к., на 6 месяцев 3 руб. и на 1 год 6 рублей.

Каждый грамотный — подписчик районной газеты!

## Продолжается прием подписки на газеты и журналы на 1937 год

Не откладывайте вашей подписки на последние дни декабря.

Подписывайтесь на длительный срок. Долгосрочная подписка гарантирует бесперебойную доставку.

В сельских советах: Лубосалмском, Ключиногорском, Поросозерском, Совдозерском, Юстозерском, Линдозерском — подписка на 1937 год принимается: на центральные газеты по 16 декабря, на карельские областные газеты по 23 декабря и на районную газету по 26 декабря.

В остальных сельских советах срок удлиняется на два дня.

Райбюро Союзпечати.